



Αθήνα 26 Οκτ. 16

Μήνυμα του Πρωθυπουργού της Ελλάδας, Αλέξη Τσίπρα για την
Ημέρα της γιορτής των Πολυτέκνων

Φίλες και φίλοι.

Από το 2015 που έχουμε αναλάβει την διακυβέρνηση της χώρας, στον πυρήνα της στρατηγικής μας βρίσκεται η Κοινωνική Πολιτική. Δώσαμε και δίνουμε προτεραιότητα στην υποστήριξη των συμπολιτών μας που επλήγησαν σκληρότερα από την οικονομική κρίση.

Με έμφαση στην αντιστροφή των δεικτών της φτώχειας, εφαρμόζουμε το Πρόγραμμα Αντιμετώπισης της Ανθρωπιστικής Κρίσης για να στηρίξουμε τους συνανθρώπους μας που βιώνουν σκληρές πτυχές του κοινωνικού αποκλεισμού. Η δωρεάν πρόσβαση των ανασφάλιστων συμπολιτών μας στις δομές Υγείας υλοποιήθηκε πρώτη φορά αυτόν τον χρόνο, δίνοντας το στίγμα ότι η καθολικότητα είναι κεντρική αξία της πολιτικής μας.

Αναγνωρίζουμε όμως πως μια βασική συνέπεια της κρίσης είναι η αδυναμία των ανθρώπων να σχεδιάσουν το μέλλον τους. Το ατομικό και το οικογενειακό. Επειδή όμως αναγνωρίζουμε πως η δημιουργία οικογένειας είναι δικαίωμα όλων των ανθρώπων, εφαρμόζουμε πολιτικές που αποσκοπούν ειδικά στο να μειώσουν τα εμπόδια που αντιμετωπίζουν οι οικογένειες με παιδιά. Πέρα από τις παρεμβάσεις που ήδη αναφέραμε και που προσφέρουν καλύτερες συνθήκες διαβίωσης σε πολλές οικογένειες, για να αναφερθούμε εντελώς ενδεικτικά σε κάποιες κινήσεις, πρώτη φορά φέτος τα παιδιά μήκαν

στις τάξεις χωρίς ελλείψεις και με τους δασκάλους και τα βιβλία τους στο σχολείο τους από την πρώτη κιόλας μέρα. Η εναρμόνιση της οικογενειακής ζωής με τον επαγγελματικό βίο διευκολύνεται με το νέου τύπου Ολοήμερο Σχολείο. Σε πολλά σχολεία προσφέρονται στα παιδιά γεύματα. Πάνω από 250.000 οικογένειες θα ενισχυθούν από το Κοινωνικό Εισόδημα Αλληλεγγύης.

Τα βήματα αυτά δεν είναι επαρκή. Αλλά είναι ενδεικτικά των δρόμων που θέλουμε να βαδίσουμε. Είναι δέσμευσή μας πως όσο θα βελτιώνεται η οικονομική κατάσταση της χώρας, τόσο περισσότερο θα ενισχύεται και η προστασία των αδύναμων οικογενειών και του παιδιού. Για την ισχυρή ανάπτυξη ολόκληρης της ελληνικής κοινωνίας.

Σε αυτό το πλαίσιο τιμούμε την Παγκόσμια Ημέρα Πολυτέκνων, έχοντας την σταθερή έγνοια να στηρίξουμε τις οικογένειες αυτές που μαζί με εμάς εργάζονται ώστε τα παιδιά τους να καταφέρουν να ζήσουν και να προκόψουν στη χώρα μας που θα έχει αφήσει πια πίσω της τις σκληρές επιπτώσεις των προηγούμενων πολιτικών επιλογών.

Αλέξης Τσίπρας